晋江召开市委非公企业 和社会组织工委会议

本报讯(记者 李诗怡)昨日下午,晋江市 委非公企业和社会组织工委会议在泉州(晋江) 国际人才港召开。晋江市领导陈友爱出席会议。

会议传达了省、泉州市两新工委会议精神, 研究部署2023年晋江两新党建工作,重点调度 "产业链党建""新业态新就业群体党建"等重要

会议宣读同意成立中共晋江市民办学校行 业委员会、中共晋江市律师行业委员会、中共晋 江市养老服务行业委员会的批复文件,并举行授 牌授印仪式。随后,体育产业、制鞋鞋材等12个 产业链链主部门和快递、物流等4个新业态行业 党委分别围绕"产业链党建"和"新业态新就业群 体党建"汇报工作推进情况和下一步工作计划。

会议要求,两新工委委员单位要树牢"管行 业就要管党建"的意识,推动形成两新党建工作 合力。重点要明确责任,确保两新党建工作齐抓 共管;要对标找差,确保两新党建工作落地见效; 要奋力争先,确保两新党建工作扛旗领跑。

鞋业品牌设计师论坛 探讨新生代品牌 及AI时代的机遇与挑战

本报讯(记者吴晓艳)作为晋江鞋(体) 博会的配套活动之一,20日下午,鞋业品牌设 计师论坛在晋江举行。来自中欧汇的设计师围 绕新生代品牌的发展及AI技术在设计行业的 运用进行分析,吸引了众多鞋业自主品牌企业 代表参加

"鞋类品牌的发展经历了无品牌时代、实体品 牌时代及旧电商时代,而从2021年开始至2030 年,则属于新生代品牌时代。"中欧汇源创设计服 务平台创始人郭斌文表示,只有少数品牌能够贯 穿全场,如安踏、李宁、百丽等,而它们正是通过不 断调整战略、及时转型,才能屹立不倒。

"未来十年,将有一批新生代品牌诞生。但当 前市场竞争激烈,要想从众多品牌中脱颖而出,新 生代品牌需要不断创新和调整战略。"郭斌文说。

在郭斌文看来,新生代品牌可以划分为低中 高三个维度,企业可以根据品牌的定位做具体运 营。其中,低纬度品牌不需要主题策划,在于找 到合适的产品并在合适的渠道上销售,主打物美 价廉;中纬度品牌要侧重情感演绎,通过产品企 划方案和款式设计把产品和主题体现出来,获得 消费人群的认可;高纬度品牌则要进行品牌 DNA 塑造及 VI 形象塑造,以此建立品牌理念输 出体系

此外,郭斌文认为,新生代品牌需要注重设计 创新,打造独特的品牌形象和产品风格,并关注消 费者需求和市场趋势,以满足不断变化的市场环 境。同时,可以利用电商、社交媒体等新兴渠道扩 大市场份额、提高品牌知名度,通过与关键意见领 袖(KOL)合作、推出限量版产品等策略,有效吸 引潜在客户。不仅如此,新生代品牌还需要掌握 现代营销策略,包括内容营销、社交媒体营销、数 据驱动营销等,通过精准定位目标客户群体,制定 有效的营销策略,提高品牌认知度和市场份额。

除了关注新生代品牌的发展,此次论坛,中欧 汇高级设计师颜铭秀还分享了他对AI技术兴起 下设计行业的看法。

"随着AI技术的快速发展,设计行业正在经 前所未有的变革 也为设计师提供 方式和机会。"颜铭秀说,AI技术可以根据消费者 的喜好、行为和需求生成个性化的设计方案,使品 牌更好地满足消费者的个性化需求,提高产品的 吸引力和竞争力。同时,AI技术可以大大缩短设 计时间,提高设计效率,"通过AI算法,设计师可 以快速生成多种设计方案,加速产品上市时间。 此外,还可以利用AI技术进行数据分析,了解市 场趋势和消费者需求,提高设计的准确性和有效 性,减少资源浪费。"

"当然,AI技术也给设计行业带来冲击和挑 战。"颜铭秀说,随着AI技术在设计领域的广泛 应用,人工智能和设计师之间的关系变得越来越 复杂,可能会导致部分设计工作被自动化,改变 设计师的职业发展路径。"如何平衡人工智能与 设计师的作用,实现协同创作,是行业面临的一 个重要问题。

智能化引领自动化

晋江鞋(体)博会鞋机展区亮点纷呈



晋江鞋(体)博会作为制鞋行业的晴 户提供一站式整厂服务并创造利润增长 外,还可以满足企业日益增长的少量多 雨表和风向标,备受行业瞩目。连日来, 点。 记者走访鞋(体)博会鞋机展区看到,鞋 机企业纷纷亮出自动化、智能化、数控等 当家产品和技术。

设备更智能 可为鞋企"量身定做"

作为老客户,晋江新凯嘉机器展位 上参观人员络绎不绝。在该展位上,-台大型全自动双色EVA射出发泡成型 机(双色射出)引人注目,在工作人员的 熟练操作下,一双两色拖鞋带着热气出 现在了众人面前,引得不少客商上前探

"这是我们的新产品。"新凯嘉机器 总经理苏义阳介绍,比起以前的全自动 EVA射出发泡成型机,该款机器可以满 足双色一次成型,并具有高锁模力、高智 能化、高自动化的特点,使生产出来的鞋 子更精致更美观。"这款设备不仅故障率 更小,还可以减少多道人工工序,同时更 加节能、绿色环保。"

备受关注的还有中泰德玛展位,此 次该公司展示了最新自动化冷粘流水 线。"我们主要带来了自动打粗、鞋底喷 胶和鞋面喷胶三个工作站。"该公司总经 理赫赤以自动打粗工作站为例向记者进 行介绍,该设备为柔性打粗,可精确控制 轨迹路径,使产品质量具有高度一致性, 同时可以满足企业生产的个性化需求。 "工作站所需人员配置少,不仅能缓解企 业用工难困境,还能减轻工人的工作量; 同时,该设备带有吸尘装置,可以减少对 工人身体的伤害。

等台湾鞋机品牌组团参展,带来台湾鞋 机最新产品与技术。

在诚锋展区,几台前、后帮机依次排 开,相比其他展位的大型设备显得有些 不起眼,但却大有来头。

"这是亚洲第一台免用胶盘前帮机, 以视觉轨迹五轴伺服胶笔擦胶方式省去 更换胶盘的时间与成本,同时配合伺服 美的结帮。"诚锋兴业股份有限公司常务 主任赖政阳介绍,此次诚锋带来的视觉 趣。 轨迹设定•五轴伺服控制前帮机采用全 球最先进的视觉科技,中底板拍照后立 即自动转换成擦胶轨迹。"这款设备可以 在屏幕上进行路径的独立修改,更不需 要训练专业人员操作。'

除了带来自动化、数字化和智能化 设备,不少企业也为轻工业迈向智能制 造提供全方位科技解决方案,力求为客 保不停线,还能节约大量时间成本。此 控方面发展。"张力中说。

知守科技(杭州)有限公司首次亮相 鞋(体)博会,展示了全方位智能化产线 系统、全自动涂胶专业设备、全自动喷胶 专用设备,工业物联网及MES制造数字 化管理系统平台等多个产品。

"数字化管理系统是我们公司的五 大核心技术之一,可以适配知守科技所 有智能产线和智能设备,可实时观测生 产、质量、设备、能源、环境等动态,保证 生产质量,提高能源利用效率。"该公司 工作人员张云雷介绍,该系统通过对现 场生产数据的收集分析,并兼容现场和 远程的管理能力,使用者可随时随地联 网查看生产现场状况,排查设备故障。 "我们可以根据客户需求,为制鞋企业 '量身定制'自动化、数字化、智能化生产 流水线。

收获超预期

企业参展首日签下超千万订单

"今年参展人数远超我们预期,而且 感觉到专业人士的比重有了进一步提 升。"苏义阳告诉记者,参展第二天,公司 便收获了50多个意向订单。

不仅新凯嘉收获颇丰,中泰德玛也 在展会首日迎来"开门红",与知名外贸 鞋企莱格斯鞋业和温州龙头鞋企巨一集 团签约合作。"两家企业认购了我们的智 能自动化生产线,订单价值达1300多万 元。"赫赤说。

市场向好的背后,是众多传统制造 企业不断通过转型升级求突破、求创新。

"随着鞋品类的细分,客户的要求也 今年,鞋(体)博会,诚锋、益鋐、鼎圣 越来越高,想要在市场竞争中脱颖而出, EVA射出发泡成型机,最开始是由意大 就得把产品做精做细。这除了在设计上 下工夫,也要有更先进的设备。"来自杭 升,现在他们的产品已经能独当一面。 州的客商温旭告诉记者,此次打算在展 会中找到适合自家工厂的智能设备,"企 业的发展必将向智能化转变,不仅是提 高产品质量,还在于节省人工成本。

"我们想了解下这台设备,可以为我 们介绍一下吗?"在科技创新机械馆,有 送胶功能,还可减少溢胶的现象,做到完 客商对意华研究院此次带来的3D视觉 理张力中与来自印度的客户洽谈结束, 鞋面自动喷胶工作站表示出了浓厚的兴

> 意华研究院负责产线工艺的工程师 卓镇鹏告诉记者,该工作站是此次展出 的智能自动化环形生产线中的一个环 节。传统生产线可能需要五六十名员 工,而该智能生产线仅需6到8人。"一般 生产线编程需要停产进行,我们在这一 方面做了提升,可以线外建模、编程,确 求,未来也要继续往自动化、智能化、数

样、小批量订单需求。

值得一提的是,意华研究院此次还 开放了智能车间供参展客商进行参观。 "眼见为实。"卓镇鹏说,除了为客户提供 智能生产线,意华研究院还能提供飞织 鞋智能定制整体解决方案及智能数字 化、自动化、自动包装车间整体解决方

科技赋能发展 中国智造走向世界

随着制鞋等传统制造业行业标准越 来越高,对上游机器设备制造商也提出 了更多更高更新的需求。鞋机企业要在 逐渐白热化的市场竞争中寻求发展,就 要不断创新,推出新产品。

"近年来,我们不断适应鞋机行业产 业结构变化,以最快的速度将创新鞋材 加工技术和客户需求融入产品研发生产 中。"苏义阳告诉记者,新凯嘉机器每年 都会投入五六百万元用于生产研发。除 此之外,公司还倾力打造顶级研发团队, 不仅与中国科学院、华侨大学等一众院 校达成深度合作,还持续引进国内外创 新型人才,包括意大利鞋机行业资深经 理、工程师、电子工程师等。

此次展会中,新凯嘉机器还带来了 国内首创最高速最稳定、超低油温且最 具节能的一次成型连帮注射机,吸引了 众多客商驻足咨询。

"以前说起智能设备,人们联想到的 更多是欧美等发达国家和地区。但现 在,我们国内生产商也做得不差。"苏义 阳说,例如他们此次带来的全自动双色 利研发设计的,通过技术引进并不断提 "展会期间,还有来自意大利的客户前来 询问这一设备。

中国智造正走向世界。据苏义阳介 绍,该公司合作客户遍布30多个国家和 地区,且公司在海外设有十余个办事处。

无独有偶。20日,益鋐制鞋机械经 并添加了联系方式。

"对方表达出了很大的合作意向,我 们将做进一步交流。"张力中说,益鋐是 鞋(体)博会的老客户,今年参展,他发现 了很多新设备,对他有很深的启发。"我 们会根据这次参展所看到新趋势、新技 术,对我们的设备进行提升。

"鞋机的研发要无限接近鞋厂的需

(上接1版)

政法十条措施 护航民营企业健康发展

晋江政法机关积极响应晋江市委、市政府号召,专门组建"亲清 护企"政法服务联盟,出台《晋江市"亲清护企"政法服务联盟深化法 治护航民营企业健康发展的十条措施》(以下简称"十条措施")。

据了解,十条措施主要有三个方面:提供更高水平法治服务 助企"守正";提供更优法治营商环境,助企"行稳";提供更强有力 法治后盾,助企"赴远"。具体措施包括:构建法治教育矩阵、广泛 开展合规体检、强化执法司法监督、严打涉企职务犯罪、加大权益 兑现力度、高效化解经济纠纷、优化便民利企举措、做强品牌司法 保护、做实异地平等保护、做优涉外法律保护等。

对于"老赖",晋江将加大执行联动,让其处处受限,最大限度 提升执行效果;对法院的判决、裁定有能力执行而拒不执行的违 法犯罪,保持严厉打击;对有发展潜力、积极生产自救,或者暂时 性生产经营困难的被执行企业,积极促成与债权人达成执行和 解,帮助企业渡过难关。同时,建立政法部门涉外法律专长人才 库、涉外法律服务人才志愿团,更好地为企业提供涉外民商事法 律咨询和"一站式"服务。

主播探厂 乐GO晋江

(上接1版)

关注更关切 新栏目洞悉多方需求

作为首期嘉宾,陈文丽向记者透露,她常年负责校园招聘,但 《"新闻+"直通车》这档栏目还是让她耳目一新,"这种形式能让我 们通过专业媒体渠道覆盖更多高校的优秀人才,不仅直观地展现 了企业各方面的实力和优势,也让我们和求职者距离更近。 '激动的心,颤抖的手啊!"做客《"新闻+"直通车》,黄丹也奉

献了她的首秀,并大赞"这是一档接地气、戳心窝的栏目。"黄丹表 示,不少企业和七匹狼一样,存在结构性缺工的问题。其中,熟练 缝制工及工艺版型、工业工程等技术类人才比较紧缺。栏目能够 从企业痛点出发,用现代化的方式帮助企业解决一大难题 本期策划在多个渠道同步上线后,在晋江企业界引起不小反响

"通过主播镜头还原企业实景,加上媒体传播,对品牌能够起 到非常正面的影响。"利郎五里制造总公司人力资源部相关负责 人柯荣欣看了节目后表示,影响力与关注度对于企业而言是非常 重要的。有宣传、有关注,便有机会让更多优秀人才集聚。"当然, 除了线上的传播,我们也期待有更多线下的互动。"

除了东南网、晋江经济报两大媒体的视频号直播外,本期策 划还在快手平台上线,不少观众纷纷转发视频链接,很快在柒牌 党委书记周利的朋友圈刷屏。

"我发现很多朋友都在关注这个策划。这是一个很棒的形 式,可以让更多的人认识和了解晋江,并通过栏目知晓晋江的品 牌,来到晋江和我们一起创!"周利说。

"在线带岗是一个很不错的形式,对于企业招聘而言也是 种新的尝试。晋江经济报洞悉了多方需求,知道大家缺什么、需 要什么。在此基础上,充分发挥平台优势,针对性地向观众输出 大家最关注的内容,如岗位待遇福利等;又通过镜头传递一线最 真实的环境,让应聘者有更为直观的了解。"中国海峡(晋江)人才 市场总经理洪声振表示,希望这样的活动能够延续,为应聘者、为 晋江企业、为晋江带来更多助力。

精心更精准 传递晋江满满诚意

除了受到业界不少的肯定,《"新闻+"直通车》首期节目也受 到社会各界的广泛关注。

"此次活动创新采用主播探厂的方式,借助新媒体技术和信 息化手段,精准对接用人需求,有效打通应聘堵点、疏通求职盲 点,不仅提高了招聘工作透明度,也提升了政务服务效能。"晋江 市委常委、副市长张健龙表示,人才是引领发展的战略资源,是一 座城市的最大动能。作为全国、全省县域发展的排头兵,晋江日 益蓬勃的新兴高新产业、日益完备的公共服务配套、日益开放的 创新创业环境,为各类人才提供了无比广阔的逐梦圆梦空间。当 前,正值高校毕业生求职季,晋江带着满满的诚意抛出"橄榄枝" 招引"金凤凰",诚邀更多大学毕业生来晋江挥洒青春汗水、施展 远大抱负、成就精彩人生、共创美好未来。接下来,晋江还将继续 搭建多样化、接地气的线上线下人才供需服务平台,全力为高校 毕业生来晋就业创业铺路搭桥。

"相比传统招聘模式,主播探厂、直播带岗更贴近年轻人的生活 方式。"晋江市人社局局长柯发音表示,在首场线上招聘活动中,求 职者不仅可以在线了解企业在职员工的住宿、伙食等情况,还能透 过在职员工的切身感言,更深层次地了解用人单位,整个活动互动 性高、参与感强,让求职者足不出户即可了解企业文化。下一步,晋 江市人社局将与晋江经济报社进一步策划活动,举办更多场次的 "直播带岗"招聘活动,为供需双方牵线搭桥,以高效精准的服务,努 力实现保障企业用工与促进劳动者就业的双赢局面。

"应对媒体融合的形势,《'新闻+'直通车》这一全新融媒体产品 应运而生。该栏目将常态化与观众见面,更好地服务政府、推介晋 江、赋能企业。除了实实在在为晋江企业带岗引才外,未来我们还 将根据不同时间点政府、企业、市民的需求,为受众提供'新闻+政 务+服务'的全新视听服务。"晋江经济报相关负责人表示。

晋江市政设施专项整治活动进行中 "晋情拍"积分兑换消费券这样操作

本报讯(记者 朱艳)近日,本报报道了 "晋江市政设施专项整治月活动期间,使用 31日,过期作废,线下核销不找零。 '晋情拍'上报案件积分翻倍"这一消息,不少 市民拨打电话咨询,如何兑换和使用积分?

据了解,此次活动时间为4月10日—5 月31日,市民进入"晋情拍"主页,点击(积 分兑换)跳转至"爱晋江·美好生活"平台。 随后,点击主页上方(主题海报),跳转至 83997755 (积分兑换专区)即可看到兑换规则,点击 (积分兑换)进入消费券兑换页面,可兑换

50元、100元及200元消费券。 市民兑换到消费券如何使用呢? 晋江 市城管局相关负责人介绍,消费券既可以 在线上商城消费,也可以在线下合作商铺 使用

消费券线上商城使用步骤为:查看小 程序里未使用的消费券,点击(立即使用), 按弹窗提示选择线上商城,进入"乐享商

城"选购商品,付款时使用消费券。 线下合作商户为晋江辖区来旺良品堂 和幼乐房所有门店。市民在实体店内消费 时,点击小程序里未使用的消费券,按弹窗 提示选择所在的商铺,随后将跳出的二维 码出示给商户的工作人员进行核销。

需要注意的是,消费券有效期至5月

"爱晋江·美好生活"平台合作商户

来旺良品堂门店列表

1. 来旺良品堂(总店旗舰店)0595-

龙湖镇龙狮路经济开发区时尚园闽南 号、18-3号、18-4号 古早味传承基地

2. 来旺良品堂(英林振英旗舰店) 15377962897

英林镇英龙路1527-1535号 3. 来旺良品堂(青阳店)18159255860 青阳梅岭路瑞璟香榭花都7栋109号

4. 来旺良品堂(五店市)19959851237 梅岭街道蔡厝社区南山路226-228 5. 来旺良品堂(全井店)13788801255

金井镇滨海龙祥路12-8号 6. 来旺良品堂(陈埭店) 17705065633 陈埭镇四境鞋都路1566号

7. 来旺良品堂(安海店) 17359577895 安海镇海八南路鸿塔小区24号 8. 来旺良品堂(英墩店) 17750819597

永和镇英墩村商住西路1-5号 9. 来旺良品堂(深沪店) 17305082597 晋江市深沪镇环岛西路6-2号 10. 来旺良品堂(泉州西园店)

19905081883 西园街道赖厝双龙路481号 11. 来旺良品堂(华峰店) 18960382528 深沪镇华峰村华峰南路18-1号、18-2

12.味爱传播(安泰店) 15396652335 青阳罗山安泰路359号安泰世界城别 墅大门旁

13.味爱传播(安海成功店) 17305058597

安海镇成功东路201-203号 14.味爱传播(华泰店) 15759893123 华泰国际新城六期67幢107-108号 15.味爱传播(宝龙店) 18959909823 泉安中路1331号

16.味爱传播(实幼店) 18120661233 梅岭街道南山路190号 17.味爱传播(东石店) 17750495353 晋江市东石镇仁和东路139号 18.味爱传播(龙湖嘉天下店)

15359550068

池店镇新店村泉安北路374号晋江龙 湖池店南项目十期一组团2栋店面105-106 19.味爱传播(中南店) 15375735097 青阳街道象山社区景华路28-11、28-12、28-13号

幼乐房门店列表 1. 幼乐房(侨联店)0595-85208678

英林镇英龙路侨联大厦 2. 幼乐房(莲屿店) 0595-82996678 青阳泉安中路莲屿路口(南苑酒店旁) 3. 幼乐房(市标店) 0595-82661678

迎宾路136-140号(市标旁) 4.幼乐房(陈埭新店) 0595-82102678 陈逮镇溪边村七一中路838号(劳动 力大厦旁)

5. 幼乐房(池店店)0595-85938678 池店镇池店西线工业区金三角东起 (三叉口右路口)1-4号店面

6. 幼乐房(凤凰店)0595-82029678 晋江竹树下社区凤凰城1栋105店面 7. 幼乐房(万达店) 0595-82126678 万达广场金街 A032-036 店面(3号门

8. 幼乐房(英墩店)0595-82060678 永和英墩医院附近民友超市旁边 9. 幼乐房(安海金浪潮店) 0595-82829678

安海镇誉安路瑞景大原新浪潮购物广

场1楼商铺 10. 幼乐房(中医院店) 0595-28383678

中医院南大门100米(石鼓路阳辉华 庭2#) 11. 幼乐房(永和店) 0595-88073678

永和镇锦华小区A幢19-20号(侨成

酒店对面) 12. 幼乐房(安海店金沙城店) 0595-82051678

> 安海镇金沙城商业街68、69、70铺 13. 幼乐房(SM店) 0595-82070678 晋江SM城市广场二楼SM百货 14. 幼乐房(瑞璟店) 0595-82098678 瑞璟香榭花都11栋103号 15. 幼乐房(金井店) 0595-88960678 金井镇滨海社区景祥路5-29号 16. 幼乐房(百捷店) 0595-82062678 晋江市池店镇涌泉路142号



